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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
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Afdeling Vastgoedtransacties  -  Aantal commissarissen  -  Hangende 
Onteigeningsdossiers 

Voor de uitvoering van heel wat infrastructuurwerken dienen er grondverwervingen te 
gebeuren. In een aantal gevallen zijn ook gerechtelijke onteigeningen noodzakelijk. 
Daarbij is het belangrijk dat de uitvoering van de werken niet wordt gehypothekeerd  
door al te lange of te omslachtige procedures. 

In het kader van de zesde staatshervorming werd in 2014 een regionalisering 
doorgevoerd van de federale aankoopcomités. Zij werden toegevoegd aan de Vlaamse 
afdeling Vastgoedtransacties. 

Bij de opstart van de afdeling Vastgoedtransacties van de Vlaamse Belastingdienst 
(VLABEL) op 1 januari 2015 was er een historische achterstand van 9.333 dossiers. 
Vandaag zijn dat er nog 5.565. In iets meer dan een jaar tijd werd 40 procent van de 
achterstand weggewerkt. Dit verklaarde de minister in zijn antwoord op een vraag om 
uitleg in de commissievergadering van 10 mei jl.

1. Hoeveel commissarissen bij de afdeling Vastgoedtransacties van VLABEL waren er op 
datum van 1 januari 2015 per provincie?

2. Hoeveel commissarissen bij de afdeling Vastgoedtransacties van VLABEL zijn er op dit 
moment actief per provincie?

3. Hoeveel hangende onteigeningsdossiers zijn er op dit moment per provincie? 



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 288 van 6 juni 2016
van WARD KENNES

1. Op 1 januari 2015 waren er 39 commissarissen operationeel bij de afdeling 
Vastgoedtransacties van VLABEL, verdeeld als volgt:

Kantoor Antwerpen: 5
Kantoor Brussel: 5
Kantoor Genk: 3
Kantoor Gent: 16
Kantoor Mechelen: 3
Kantoor Roeselare: 7.

Daarnaast waren er 3 commissarissen met een leidinggevende functie. 

De lijst van de commissarissen is bepaald bij ministerieel besluit van 12 januari 2015, 
gewijzigd bij de ministeriele besluiten van 2 maart 2015 en 17 november 2015.

In afwijking van de vroegere werking van de federale aankoopcomités, heeft de 
afdeling Vastgoedtransacties slechts 1 repertorium met 1 ambtsgebied. Hoewel het 
personeel dus weliswaar verspreid zit over verschillende kantoren, is hun werkterrein 
niet territoriaal afgebakend waardoor ze in principe overal inzetbaar zijn.

2. Er zijn momenteel 41 commissarissen effectief werkzaam op het terrein, verdeeld als 
volgt: 

Kantoor Antwerpen: 5
Kantoor Brussel: 5
Kantoor Genk: 3
Kantoor Gent: 16
Kantoor Mechelen: 3
Kantoor Roeselare: 9.

Daarnaast zijn er nog steeds 3 commissarissen die een leidinggevende functie 
invullen. 

Ik kan u ook verwijzen naar het antwoord op de schriftelijke vraag nummer 275 van 
12 mei 2016. 

3. Hieronder vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger per kantoor een overzicht van 
het aantal lopende onteigeningsdossiers. 

KANTOOR AANTAL
Antwerpen 612
Brussel 242
Genk 514
Gent 2.735
Mechelen 539



Roeselare 833
TOTAAL 5.475

Zoals vermeld is er geen territoriale afbakening van het werkterrein, de 
personeelsleden zijn dus flexibel inzetbaar.


